



ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Piac-utca 12. Telefon 3—30.

Felelős szerkesztő:
BALASSA SÁNDOR

Kiadó és laptulajdonos:
HOROVITZ ZSIGMOND.

Egyes szám ára 4 fillér.

Véres katonai szenzációk.

Jót, sokat és olcsón.

Debrecen, március 21.

Nálunk minden kiadott jelző iránt nagy a fogékonyság. Persze a sajtóban. Szépen előkészítünk mindkét okos gondolatot. Persze papiroson. Így most apróra részletezve tudjuk már, hogy az idegenforgalom növelése végett mit és miket kellene tennünk, sőt még ennél is tovább haladtunk már, mert a vasutaink tényleg gazdag áldozatkésztséget tanúsítottak az idegenforgalom kedvéért.

Csak néhány akadály van még, ezeket kellene elhárítani.

Magyarországon minden nagyon drága, — az idegenek itt nem találkoznak előzékenységgel és sok helyen, tisztelet a kivételnek, egyszerre akarnak meggazdagodni, a vendégeket kizsákmányolták.

Mindnyájan tudjuk ezt. Maguk az érdekeltek is tudják, nem is titkolják.

Különösen azokon a gyönyörű vadregényes tájakon érzik ezt a bajt, ahol az idegenek mégis csak nagy tömegekben fordulnak meg s a honnét hazamegy az angol, a német, a francia s a világ minden globe trotterje és ott-hon elmondja, hogy csodálatos természeti kincsek vannak Magyarországon; de kényelem ám nincs s az ellátás is méreg drága.

Mikor mi elmegyünk Svájcba

a Rivierára, Karlsbadba, Münchenbe, Berlinbe s egyéb európai városokba, meglepetéssel konstatáljuk, hogy ezeken a helyeken aránylag minden olcsóbb, mint nálunk s hogy az idegent ezeken a helyeken bámulatos előzékenységgel fogadják, gondos figyelemmel veszik körül és nem „utaznak” rá, hanem mindenütt méltányolják azt is, hogy az utasnak sok a kiadása s hogy idegen, nem ismeri a beszerzési forrásokat és utbaigazításra szorul.

Kinek van annyi hatalma, képessége és ereje, hogy a magyar föld lakosságát ezekre a vendégfogadó tulajdonságokra kinevelje?

Ezt megkísérelni sem lehet, mert a lakosságot erre sehol sem oktatták, hanem mindenütt a természetes gazdasági érdeksodorta a népet ezekben a saját-ságokba.

Nálunk a vendégszeretet eddig más volt. A magunk vendégét elláttuk, szígyen és gyalázat érte volna azt a házat, ahol a vendégtől pénzt kértek. A korcsmáros Magyarországon nem arra való volt, hogy vendégeket fogadjon, hanem, hogy helyet engedjen a gavalléros duhajkodásoknak, az olyan mulatságoknak, amilyent a tisztességes családi körben már megtűrni nem lehetne.

Alig valamicske ideje annak,

hogy Erdélyben, meg a Tát-rában, meg a Balaton környékén európai értelmű vendégfogadás kezdődött, rászoritotta erre a magyart — nem az okosság — hanem a kénytelenség. Rövid idő alatt aránylag meglepő haladás történt így az idegen vendégfogadás terén; de persze, hogy most mégis csak észrevevessük, hogy nem jól van így, ahogy van és hogy valamit kéne tenni.

A munkát azzal kezdjük, hogy vasuti utazási kedvezményeket adunk és egyik-másik helyen kényelmes vendéglőket építetünk. Hát ez bizony nem egyéb, mint — tessék-lássék munka.

Ha azt akarjuk, hogy idegenforgalom legyen Magyarországon, azt úgy érhetjük el, hogy jót, sokat és olcsón adunk mindent az idegennek, aki hozzánk jön a pénzét elkölteni. Igen? De mikor itthon magunk is nyögünk a drágaság terhei alatt és jajgatunk, hogy már a magas jövedelmekből sem tudunk megélni, hogyan adjunk az idegennek mindentől jót, sokat és olcsón?

Ezen az állapotban kell segíteni, ha azt akarjuk elérni, hogy lépést tartsunk a külfölddel.



Vádak Magyarország ellen.

Scotus Viator kirohanásai.

Debrecen, márc 21.

A Vészi József által szerkesztett „Jung Ungarn” című folyóiratnak most megjelent harmadik száma, mely tekintélyes kötetet tesz ki, szöve teszi a nemzetiségi tulzóinkkal fraternizáló Scotus Viator újabb könyvét, melynek már a címe: „Corruption and reform in Hungary” is elárulja, hogy tele van a magyar kormányzat ellen való újabb vádakodással.

Az angol publicista, aki egészen a nemzetiségi, de főképen a tót és pánszláv izgatók karjai közé vetette magát, megint azt igyekszik bebizonyítani, hogy a nemzetiségeket a magyar közigazgatási közegek választási visszaélései kifosztják a jogaikból s ezt konkrét esetekkel illusztrálja. Az idézett folyóirat ezzel szemben rámutat arra, hogy itt nem annyira a magyar hatóságok szörvénnyosan előforduló tulbugzóságáról van szó, melyet egyes esetekben kifogásolhat a higgadt kritika is, de amelynek megtaláljuk a természetes magyarázatát, ha meggondoljuk, hogy a magyar állameszme érdekeinek hivatott képviselői a magyar állami-ság esküdt ellenségeivel a választási harc közepette nem bánhatnak épen keztyüs kézzel.

Itt inkább olyan viszonyokról van szó, melyek Magyarország valamennyi állampolgárára nézve sürgőssé teszik a választási jog reformját és kiterjesztését. Végezetül a cikkíró azt kérdezi Scotus Viator-tól, hogy szabadító buzgalomát miért nem érvényesíti ottthon az irek jávára, vagy Indiában, ahol számtalan benszülött hazafi senyved életfogytig az angol börtönökben, a miért hazájuknak a brit uralom alól való felszabadítására gondolni mernek. Scotus Viator úgy viselkedik, mint egy brit fanatikus, pedig való-

Átköltözés miatt hatóságilag engedélyezett

Zavatzky Leó

végkiárulás!

női és férfi divat üzletében
Debreczenben, a Bikával szemben.

jában egy fanatikus brittel állunk szemben, aki Németország elleni gyűlöletében ezt a birodalmat a magyar állam szétzüllesztése és a dunai monarchiának ebből eredő gyengítése útján károsítani igyekszik. Furcsa, hogy Scotus Viator könyvét az allddeutsch sajtó mégis hangos ujongással üdvözi.

Hordárok a polgármesternél

Harc a messenger boyok ellen.

Debreczen, márc. 21.

Ma délelőtt a debreczeni hordárok küldöttségileg tisztelegtek Kovács József polgármesternél. akit arra kértek, hogy akadályozza meg a messenger boy-féle vállalatok keletkezését.

Néhány nap óta a várost két helyről is zaklatják messenger boy-vállalat engedélyeért. Nem vettünk tudomást ezekről a keletkezni akaró vállalkozásokról, mert meggyőződésünk, hogy nincsen célja a városban ilyen dolognak.

Most azonban, hogy a debreczeni hordárok Kovács József polgármesternél küldöttségileg megjelentek, hogy tekintélyét és súlyos szavát kérjék egziszienciájuk megvédelmezésére, foglalkozunk a dologgal.

Hangsúlyozzuk, hogy nincs szükség Debreczenben messenger boyokra, mert azt a rengetegül csekély forgalmat, amit a városban messenger boyokkal akarnak lebonyolítani éhes vállalkozók, teljesen el tudja látni az a tekintélyes számú hordár, akik itt évek óta a közönség bizalmát bírják.

Bebizonyított tény, hogy ezek a szegény debreczeni hordárok nap-hosszat ácsorognak az utcasarkokon, elvéve akad egy-két megbízásuk, mely után megkeresnek néhány hatóst. De tegyük fel, hogy a maximális összeget keresik naponta, amely nem rug többé 2 koronánál, hát ugyan miért kell akkor ezeket a szegény, tisztességes megöregedett embereket a konyerüktől megfosztani. A hordárkenyérre éhező vállalkozók azzal érvelnek, hogy fejleszteni kell Debreczent s ezt a fejlődést abban látják, hogy kiütközik a kenyeret a hordárok szájából. Ez nem fejlődés, mert be van bizonyítva, hogy ezek a Budapest után lekopirozott vidéki messenger boy vállalatok nem váltak be. Nincs semmi szükség arra, hogy például egy debreczeni könyvkereskedő, a kinek tisztességesen menő üzlete van, messenger boy vállalatra kapjon engedélyt.

De más oldalról is megvilágítván a helyzetet, figyelmeztetjük Tüdős Kálmán dr főorvost és Rostás István főkapitányt, hogy a tervezett messenger boy vállalatoknál alkalmazott fiatalgyerekek éppen abban

a korban vannak, melyben testileg és erkölcsileg fejlődniök kell.

A messenger boy foglalkozás a testi fejlődést meggátolja, mert az örökös rohanás, szaladgálás, kimerültség stb. elősegíti a különféle betegségek, ezek között a tüdőbaj elhatalmasodását. Már e szempontból sem lehet messenger boyokul alkalmazni fiatal fiukat, akiket azért tegyenek tönkre, hogy élelmes emberek pár hatost elvegyenek a hordároktól.

Nem vagyunk mi a maradiság hívei. Szeretjük ezt a fejlődő várost, de már abban egyáltalán nem találunk semmi fejlődést, ha Debreczenben messenger boyok lesznek. Hadd maradjunk e tekintetben maradiak, nem fog tönkre menni Debreczen, de legalább tiz szegény hordárnak, akiknek ügye városi szabályrendelettel szabályozva van, nem veszik el a kenyerét.

Bizunk Debreczen főkapitányában, hogy ezt a kérdést a méltányosság elvénél fogva oldja meg.

A hordárok küldöttségét Kovács József polgármester szívesen fogadta s kijelentette, hogy a maga részéről igyekezni fog érdekeiket megvédelmezni. A polgármester okos fel fogását, hisszük, követni fogják azok is, akik ebben az ügyben dönteni hivatottak.

SZINHÁZ.

Heti műsor.

Kedden: Becstelen, színmű. B) bérlet.

Szerdán: Muzsikusz leány, operett. C) bérlet.

Csütörtökön: Karenin Anna, színmű. A) bérlet.

Pénteken: Testőr, színmű. B) bérlet.

Szombaton délután: Cigányszerelem, operett. B) bérlet.

Szombaton este: Sárga liliom, színmű. C) bérlet.

Előkészületre kitűzetnek:

Herczeg kisasszony, operette. Ujdonság.

Halhatatlan lump, operett. Ujdonság.

Anatol, dráma. Ujdonság.

Özv. Czitrom Mórné

Első Debreczeni

HÖLGY-FODRÁSZ-üzlete

Simonffy u. (Tejpiac) 5. sz.

Mindenemű hajmunka készítése jutányosan elvállaltatik. — A legdivatosabb alkalmi fésülések. — Hajmunkákban nagy raktár, Fésülés üzletén kívül is. Hullott és vágott haj megvételik. **Tanuló leányok felvételnek.**

Salamoni ítélet.

Válopör a világ végéig.

Debreczen, márc. 21.

Párisban mulatságos eset történt, mely megint pompás adalékot szolgáltatott ahhoz, hogy az úgynevezett igazság és jogszolgáltatás mennyire labilis és nem abszolút dolog, s hogy a bíróságok ugyanazon a fokon is mennyire homlokegyenes ellenkező ítéletet hozhatnak egy — abban az ügyben.

Még az elmúlt év folyamán történt, hogy egy Párisban élő házaspár, egy kereskedelmi alkalmazott és neje — a nevük mellékes — kölcsönösen válopört indítottak egymás ellen.

Mivel egyik fél sem tudta a másiknak akkori lakó-címét, a válokereket különböző bíróságokhoz kerültek: az asszony keresete a negyedik kerületi polgári törvényszékhez, a férjé az ötödik kerülethez.

A negyedik kerületi bíróság most hozta meg ítéletét ez ügyben s a nő javára döntött, amennyiben kimondta a férj hibájából a válást s a házasságból származott gyermeket is az asszonynak ítélte oda.

Körülbelül ugyanebben az időben az ötödik kerületi bíróság is döntött, még pedig a férj javára, kimondván a nő hibájából a válást s a házasságból származott gyermeket odaítélvén az apának.

Volt tehát egy házasperben két, egymással teljesen ellentétes elsőfoku ítélet. Hogy a felsőbb bíróság hozzászólhasson az ügyhöz, ahhoz szükséges volt egy egységes ítélet, miért is az asszony új beadványban kérte az ő bűnösségét kimondó ítélet megsemmisítését és új ítélet hozatalát. A bíróság eleget is tett a kérelemnek s kimondta, hogy nem az asszony, hanem a férj hibás, miért is ily értelemben hozta meg további ítéletét.

Am ha a férjnek szintén eszébe jut a maga bűnösségét kimondó ítélet megsemmisítését kérni s az ő bírósága esetleg megfelel e kérelemnek, világos, hogy a házastársak újból elűről kezdhetik a perkedést, mely ily felfogás mellett bizony a világ végéig is eltarthat.

Egy főszolgabíró botránya.

Kutyakorbács a zutcán.

Debreczen, márc. 21.

A somogy megyei Szigetvár községben felháborító brutalitás történt szombaton. Hegyessy János főszolgabíró, aki réme az egész környéknek, minden ok nélkül betegre verte a helybeli tanító kis fiát. Hegyessy János főszolgabíró típusa a rossz értelemben vett régi magyar szolgabíráknak.

Lépten-nyomon megbolygatja a csendes község békéjét s sok dolgot ad a megyei hatóságoknak. — Talán tetszik ismerni ezt a régi közigazgatási viccet: A szolgabíró kiszól a hajdujának:

— Jancsi! Van-e zsidó a kóterben?

— Nincs — feleli kemény vigyázz állásban a hajdu.

— Hát reggelre legyen!

Hegyessy, úgy látszik, ezekhez a tradíciókhoz ragaszkodik. Bizonyítja az alábbi eset, amely a környéken nagy elkeseredést keltett. A szigetvári báró Biedermann-utcában örült vágatással száguldozott szombaton egy könnyű homokfutón Hegyessy főszolgabíró.

Az egyik utca keresztezésénél Balog Imre tanító kis fia, aki nem vette észre a rohanó fogatot, kis híjja, hogy a kocsi kerekei alá nem került.

A főszolgabíró megállította a kocsit, leugrott a bakról, a réműlettől még mindig sápadtan álló gyermekhez ugrott s rákiáltott:

— Nem tudsz vigyázni, te haszontalan semmire kelő!

— Nem láttam kérem a kocsit — mondta szepegeve a kis fiu.

Hegyessy erre háromszor végigvágott a gyermekre a kezében levő kutyakorbáccsal, majd odaintette a hajduját és rászólt:

— Vágd pofon a kölyköt!

A hajdu vonakodott.

— Vágd pofon — ordította a kitűnő főszolgabíró — mert agyonváglak.

A hajdu erre kétszer arculütötte a gyermeket, azután mindketten felültek a kocsi s elhajtattak.

A gyalázatos botránynak több szemtanuja volt, de senki nem mert közbelépni, mert a basáskodó Hegyessytől szörnyen fél mindenki.

A községben, de az egész környéken nagy az elkeseredés a főszolgabírói brutalitás miatt, amely nem az első eset. A vármegyében valósággal mozgalom indult, hogy utját állják Hegyessy további garázdálkodásának.

Kaczkovics Lajos alispán a lakosság megnyugtatóására, hir szerint, már vizsgálatot is indított a szégyenletes botrány ügyében.

Ravasz esetek.

Egy nagyon keresett orvos beszélte el a következő esetet.

A napokban beállított hozzá egy szatócs és panaszkodni kezdett:

— Kérem szépen doktor ur, baj van az oldalbordámmal.

— Lássuk, lássuk. Vesse le a kabátját.

— De kérem doktor . . .

— Ne töltsük az időt. Nem érek rá. Le a kabáttal.

Az orvos olyan erélyesen szólt rá a szatócsra, hogy az zavartalan és ijedten engedelmesskedett.

Az orvos erre alaposan megvizsgálta a „pacinest”, kitapogatta az oldalbordáit, jól megnyomogatta, kikopogtatta, majd rászólt:

— Hát mi baja az oldalbordájának? Én nem látom, hogy baja volna.

— Így nem is láthatja a doktor ur, — felelte a szatócs öltözködés közben — mert az én oldalbordám otthon fekszik az ágyban és nyög. Tessék majd elfáradni hozzá.

Egy vidéki járásbírósnál két pörlekedő asszony ügyét tárgyalták. A bíró, akinek aznap rengeteg sok pörben kellett itélkeznie, szórakozottan nézegette az aktákat és valahogy összetévesztette az ügyet egy másik pörrel, amelyben a vádott egy ácslegény volt.

Ebben a szórakozottságában kezdte

meg a panaszos asszony kihallgatását és a szokásos kérdések között ezt is föllette:

— Volt-e már katona?

A panaszos asszony pironkodva, szemérmesen lesütötte a szemét:

— Hát nem tagadhatom, ami igaz, az igaz volt. De most egy tüzoltóval élek.

Harc az erdőben.

Lelőtt vadorzók.

Debreczen, márc. 21.

Véres erdei harc híret jelentik nekünk a közeli Varbórol. Az erdő közepén folyt le a veszedelmes összeütközés, az uraság vadjait védő erdőőrök és a tilosban vadászó falubeliek között.

A varbói erdők őreinek nagyon sok a bajuk a vadorzókkal, akik a falu lakói közül kerülnek ki. Ezek jól ismerik a határ minden erdejét, a legrejtettebb erdei utakat és bizony alaposan megdézsmálgatták a vadállományt.

Az erdőőröknek sok kellemetlenséget okoztak a vadorzók garázdálkodásai és természetes, hogy mindent elkövettek azok kézrekerítésére.

Tegnap összetalálkoztak a vadőrök az erdőben a három vadorzóval. Ahavó Lajos, Madarász György és Gordan József varbói lakosok vadra lestek puskával, mikor az örök rájuk találtak.

Nem adták meg magukat, hanem puskát fogtak az örökre, mire ezek tüzelni kezdtek a vadorzókra. Heves tüzelés támadt és az erdei harcban mindhárom vadorzó súlyosan megsebesült. A három orvadászt véresen vitték el a csendőrök.

HIREK

— **Ülés az egyháznál.** A debreczeni ref. egyház gazdasági bizottsága március hó 22-én délután 4 órakor az egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak: Folyó ügyek

— **Eröss püspök betegsége.** Riasztó hír kelt szárnyra ma a tiszántuli egyházkerület püspökéről, Eröss Lajosról. A tudós egyházi pár nap óta gyengélkedett s tegnap láza oly magasra emelkedett, hogy ez a püspök környezetében komoly aggodalomra adott okot. Táviratilag hívták Debreczenbe Dollinger Gyula orvosprofesszort, mert szó volt arról, hogy Eröss Lajos püspököt meg kell operálni. Dollinger tanár ma délben Debreczenbe érkezett s a vasutól egyenesen a nagybeteghez hajtatott. Tüdős Kálmán dr. tisztí főorvos és Dollinger Gyula dr. és Kenézy Gyula dr. megvizsgálták Eröss Lajost. Az orvosok konstatálták, hogy Eröss Lajos püspök magas foku láza csökkent

ugyan, de az operáció elkerülhetetlen. Kenézy Gyula dr. felajánlotta a nagybetegnek klinikáját. Eröss püspök belenyugodott abba, hogy műtétet végezzenek rajta s a kora déli órákban kiszállították a klinikára. Az operáció délután lesz, melyen részt vesz Dollinger és Kenézy Gyula dr. orvostanárokon kívül Tüdős Kálmán dr. t. főorvos is. Az orvosi konzilium Eröss püspök-nél vakbélgyuladást konstatált. Remélhetőleg a sikeres műtét után a nagy beteg állapota teljesen jobbra fog fordulni.

— **Debreczen jövő évi választói.** A város központi választmánya a következő hirdetményt küldte szét: Az 1876. évi XVIII. t.-cikk 1-ső §-a értelmében az országgyűlési képviselőválasztók névjegyzékének a jövő 1912-ik évre szóló kiigazítására a központi választmány által az összeíró küldöttségek a város mindhárom választókerületére megalakítottán: az összeíró küldöttségek részéről az 1874-ik évi XXXIII. t.-cikk 32-ik §-a nyomán ezennel közhírré tétetik, hogy a választók névjegyzékének — a rendelkezés alatt álló hivatalos adatok alapján — hivatalból kiigazítása a városházánál — annak közgyűlési termében — folyó évi március hó 27., 28., 29. napjain és esetleg folytatólag délelőtt 9-től 12-ig és délután 3-tól 6 óráig nyilvánosan fog eszközölni, mely kitézett határidőben a választási törvény (1874. XXXIII. t.-cikk 2., 3., 6., 7. és 9. §§-ai, továbbá az 1899-ik évi XV-ik t.-cikk 141-dik §-a) alapján választóképességgel bíró lakosoknak, a törvény 36-ik §-a szerinti szabadságában sll választói jogosultságuk igazolása végett az illető összeíró küldöttségek előtt személyesen is megjelenhetnek.

— **Ipartestületi közgyűlés.** Vasárnap d. e. 9 órakor tartja az Ipartestület Simonfy-utcai helyiségében elnökválasztással kapcsolatos évi rendes közgyűlését

— **Egy modern háromszobás utczai lakás Darabos-utca 7. sz. a. május hó 1-től kiadó.** Értekezhetni: Piac-utca 12. Horovitz-féle papirtüzletben.

— **Marólug és szerelem.** Babután Juliánna 18 éves cselédlány, aki Péterfia-utca 27. sz. alatt volt szolgálatban, ma délelőtt szerelmében való csalódásának természetes következményéhez képest marólugot ivott. Sérüléseivel a mentők a kórházba szállították, ahol élet és halál közt lebeg.

— **Halottak.** Kurucz Gyula g. kath. 6 éves, Réz József r. kath. 48 éves, Rácz Mária ref. 8 hónapos, Grünspann Ignác izr. 33 éves, Oláh Mária ref. 13 éves.

— **130 méter mélységből** eredő Anna kristály tiszta víz a mai naptól forgaiomba hozatott. E kitűnő víz, mely a buziási gyógyfürdőkből szállított szénsavval telítik, literes és fél literes palackokban a házhoz szállítatnak. Megrendelhető a vendéglősök, hentesek és mészárosok jéggyár részvénytársaságnál. Telefon 820.

HUNNIA képei szépek!
HUNNIA képei olcsók!
HUNNIA képei tartósak!
HUNNIA levelező-lapjai szenzáció-sak olcsóságban és kivitelben!
HUNNIA műterem a PIAC- és CSAPO-UTCA SARKÁN az utcai oldalon van!
HUNNIA modern berendezésű fényképészeti és festészeti műterem!

Tőzsdei jelentés.

— Távirati tudósítás. —

A budapesti gabonátőzsde jelentése.

1 órai zárlat.

— márc. 21.

Áprilisi buza	11-69
Májusi	11-47
Októberi	10-78
Áprilisi rozs	8-16
„ zab	8-62
Májusi tengeri	5-59

TELEFON.

A néppárt kellemetlenkedése

A képviselőház ülése.

Budapest, márc. 21.

Ma délelőtt megnyílt ismét a képviselőház. Az ülésen felháborodással tárgyalták a néppárt komiszkodását, melylyel egy egyhangu határozat meghozatalát akarták meggátolni.

Az ülésen Berzeviczy Albert elnökölt, aki ugyanis az ülés megnyitása után szép beszéddel emlékezett meg az olasz királyság jubileumáról és indítványozta, hogy ama szeretetnél fogva, mely a magyar és olasz nemzet között fennáll, a képviselőház üdvözölje táviratilag az olasz kamarát.

Erre felállott Szmrecsányi György, a néppárt közismert kellemetlenkedője és pártja nevében kijelentette, hogy nem járul hozzá az indítványhoz, mert az olasz kormány és a Vatikán között feszült viszony van. Berzeviczy Albert kapacitálni próbálta Szmrecsányit, de megmaradt álláspontja mellett. Erre nem történetett egyéb, minthogy az indítvány fölött szavazás történjék. Ezt el is rendelte az elnök és Szmrecsányiékat óriási többséggel leszavazták.

Ezután áttértek a költségvetés tárgyalására.

Vajda Sándor Tisza Istvánt üdvözölte nemzetiségi politikája miatt és sajnálta, hogy nincs hatalma azt érvényesíteni.

Baross Gyula volt darabont főispán a következő szónok. Midőn beszélni akart, az ellenzék tüntetőleg kivonult a teremből.

Szünet után folytatták a tárgyalásokat.

Katonai szenzációk.

Budapest, márc. 21.

Óriási szenzációt keltett a fővárosban egy rémregénybe illő katonai történet. Még szombaton este történt, hogy a Pest közelében levő Szunyogszigeten a katonai őrháznál a poszt két idegent látott közeledni. A katona elkiáltotta magát:

— Halt, verda! — de az illetők nem feleltek, mire a poszt célzott s az egyik idegent meglötte. A másik Rudolf Pál őrmester volt, aki a lövés után visszasiétt a kaszárnyába, honnét egy őrjáratral tért vissza s megparancsolta katonáknak, hogy a posztot löjék agyon. Tíz lépésről bele is lőttek a katonába, aki most élet és halál között lebeg. A vizsgálat a hajmeresztő ügyben megindult.

A másik esetet Szegedről jelentik s ez a következő:

Szeged, márc. 21.

A napokban két baka megszökött a 46. gyalogezredtől. Az ezred egy őrjáratot vezényelt ki a szökevények felkutatására. Nikolics Péter őrmester volt az őrjárat vezetője, aki csapatával a külvárosi korcsmákban garázdálkodott. Erre a kaszárnyából az őrjárat elfogatására küldtek ki katonákat, akik Nikolicsékat behozták. A kaszárnyában az őrmester, aki be volt rugva, agyonlőtte magát.

REGÉNY CSARNOK.

Egy orvosnő életéből.

(11.)

Teheti magát okosabbá, de sem jobbnak, sem rosszabbnak, min aminő: alapjában. Az utóbbit önmagán tapasztalhatta.

Különbben együtt fogunk dolgozni, ez a földolog.

De jöjjön azonnal, mert vágyom utána. S a kinevezési okirat alá van írva.

Az elbeszélő zárszava: eddig az én történetem, mert én csak eddig ismerem. A kiadó értesemre adta, hogy nem érti egészen a történetet. Én csak azt felelhettem: én sem. Ő hozzátette, hogy „befejezést” akar, mert a közönség ezt megkívánja. Én azt válaszoltam, hogy: magam is szeretném a végét tudni, de be kell várnom. Mert ez, olyan igaz, hogy megtörtént történet (természetesen diszkrét változtatásokkal), mint amilyen igaz, hogy én nem vagyok költő. Mai napig ott áll ez a földolog, ahol én elhagytam. Én nem beszélhetek bele, csak remélhetem, hogy megialálják egymást — a természet és az ész utján, ami szintén természet. Ha valahol, úgy itt helyén van a szó: Probiren geht über Studiren. (Vége.)

Aki vagyont akar

szerezni, csak Bohn-féle cseréppel fedi épületeit, mivel ez a jelenkor legjobb fedő-anyaga. A Bohn-féle cserép és mindenféle építkezési anyagok legjutányosabb á mellett beszerezhetők

Schiffmann Salamon

raktárban

Debreczen, Pesti-utca 3. szám.
Telefon 852. sz.

Autonom Orthodox Izr. Hitközség
Debreczen.

220—1911. sz.

Pályázati hirdetmény.

A debreczeni aut. orthodox izraelita hitközség a **gabellajövedéket** 1911 év május hó 1-étől 3 évre haszonbérbe adja. Ennek szóbeli árverése 1911. év április hó 2-án délután fél 3 órakor a hitközség tanácstermében fog megtartatni.

Írásbeli zártajánlatok is beadhatók ugyanaz nap délután 2 óráig. A részletes feltételek a hitközség jegyzői hivatalában (Pásti-utcai templom-épület) tekinthetők meg.

Debreczen, 1911. március hó 20.

Klein Ign. c.
hitk. elnök.

Jegyezze meg magának pontosan azt, hogy a



PATHEPHON

a legjobb és legtökéletesebb beszélő-gép a mely csak létezik.

Tü nélkül játszik, a lemezeket nem karcolja és nem rongálja. Követelje határozottan, hogy a kereskedő Önnek egy tü nélküli Pathephonon játszon.

A PATHE FRÉRES, PARIS

világhírű cég gyártmánya.

Minden jobb kereskedőnél kapható.

Katalógus ingyen és bérmentve.

Remek új magyar felvételek.

PATHE FRERES

WIEN, I.,
KOLOWRAT-RING 9.

Paris, London, Wien, Berlin, Moskv., Szt. Petervár, Odessa, Brüssel, Amsterdam, Barcelona, Mianó, Lissabon, Bombay, Calcutta, Singa-pore, Szingai, Fokio stb.



Apró hirdetések.

Tíz szóig 50 fillér. Apró hirdetések előre fizetendők.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon asztalterítő, szövet és csipkefüggöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi, fiu öltönyre, vagy tükör, kép és butor, csekély heti, vagy havi részletre. — Városi, megyei és állami tisztviselők kedvezményben részesülnek. Tisztelettel Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2. Telefon 685.

Iskolák, gyárak, gazdaságok részére

**Villamos jelzőórák
számjelzők
vizállásmerők, telefon
villamoscsengő**

berendezését, javítását, évi jókarban tartását, mindent a legjobb kivitelben, jutányos árak mellett eszközöl

Földvári L.

Elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalata, Széchenyi-u. 55.
Telefon 816.

Iroda és üzlet: Piac-u. Telefon 168.

Ügyes fiu tanulónak felvétetik.

Telefon 330.

Alapított 1901-ben.

Telefon 330.

Horovitz Zsigmond könyvnyomda

Debreczen, Piac-utca 12. szám (Stenczinger-ház)

Készít mindennemű

Könyvnyomdai

munkát

u. m.

NÉVJEGYEKET,

ELJEGYZÉSI, ESKÜVOI
ÉS BÁLI MEGHIVÓKAT,
Számlákat, Körleveleket, Röp-
iratokat, Szépirodalmi és tudomá-
nyos műveket, Falragaszoka-
kat, Gyászejelentéseket, Üzleti
kártyákat, Cégnyomásu levél-
papir és borítékokat, Árjegy-
zékeket, Czimkéket stb. stb.

a legjutányosabb árban.

Hirlapkiadó

vállalatában

megjelenik:

Debreczen város legrégebb és
a függetlenségi és 48-as párt
: : hivatalos lapja, a : :

DEBRECZEN.

Debreczen város és Hajdu-
vármegye egyetlen, délután
megjelenő politikai napilapja az

ESTI HIRLAP

Mindkét napl lapra hirdetések a
legjutányosabb árban felvételnek.

IRODAI PAPIROK, IRÓSZEREK, ÜZLETI KÖNYVEK ELISMERT LEGJUTANYOSABB ÁRBAN.

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen, Piac-utca 12. sz. (Stenczinger-ház.) Telefon 330. sz.